

УВЕЛИЧИМ ПОМОЩЬ КРАСНОЙ АРМИИ

Наша доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот ведут беспримерную в истории борьбу с поработителями свободных народов — немецкими оккупантами. Эта отечественная война полна примеров мужества и героизма верных сынов родины. Бойцы Красной Армии пользуются всемерной поддержкой и действенной помощью всего советского народа и прогрессивного человечества мира.

Разгром немецких полчищ под Москвой войдет в историю как неоспоримое доказательство мужества, сплоченности и силы великой армии народа, армии свободного Советского Союза. Воодушевленные призывом тов. Сталина — дать фронту все для победы над врагом, трудящиеся нашей страны оказывают Красной Армии всяческую помощь и поддержку, демонстрируя этим свою любовь и преданность социалистическому отечеству, любовь к Красной Армии, готовность пойти на все во имя победы над коварным врагом. Любое предложение о помощи фронту и стране находит среди нашего народа горячий отклик.

С большим волнением и радостью слушали трудящиеся нашего района сообщение о проведении Народным Комиссариатом Финансов СССР денежно-вещевой лотереи. Весь доход от этой лотереи будет направлен на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков. На происходивших митингах и собраниях выступающие говорили:

— Красная Армия каждый день наносит непоправимые и чувствительные удары фашистским гадам. Враг тем скорее будет уничтожен, чем больше мы будем помогать Красной Армии. Денежно-вещевая лотерея еще более ускорит выполнение этой задачи.

Тут же после митингов оформлялась подписка. Рабочие подписывались на 20—25 проц. месячного заработка.

В «Коммунаре» не раз сообщалось о передовиках подписки к ним относится Первомайский леспромхоз и др. организации, показавшие в реализации билетов боевую инициативу.

Активно откликнулись на подписку труженики колхозной деревни. Особенно хорошо про-

шла подписка в Шутиловском сельсовете, где председатель сельсовета т. Тиманова провела широкую большевистскую агитацию. Колхозники Шутиловского сельсовета оформили подписку на 37.000 рублей, из них 30.000 рублей уже внесено наличными. Неплохо прошла подписка в колхозах Ташинского, В. Макалемского и др. сельсоветах.

Учащиеся школ района, следуя примеру взрослых, также дают свои сбережения на укрепление обороны матери-Родины, на помощь любимой Красной Армии в борьбе с врагами культуры.

На 19 декабря с. г. подпиской на денежно-вещевую лотерею по нашему району охвачено 7.150 человек, которые реализовали билетов на сумму 330.000 рублей. Неудовлетворительно проходит взнос денег наличными. Внесено только 62.000 рублей. Реализация билетов денежно-вещевой лотереи в районе не прекращается.

Успешной подпиской на денежно-вещевую лотерею трудящиеся нашего района еще раз заверили партию и правительство в единстве, непоколебимости и в великой любви к родной Красной Армии.

По инициативе рабочих Первомайского завода по всем предприятиям и учреждениям проводится сбор новогодних подарков для бойцов Действующей армии. Трудящиеся нашего района живо взялись за осуществление этого мероприятия. С большой любовью и заботой они готовят эти подарки. Бойцы получают конфеты, печенье, табак, полотенца и много других хороших и нужных вещей. Эту инициативу горячо подхватили все, от мала до велика. В райвоенкомат и райком ВКП(б) начали поступать от трудящихся района новогодние подарки для бойцов героического фронта.

Сейчас всему партийному, комсомольскому и общественному активу надобно мобилизовать себя на помощь в организации этих подарков и их быстрой отправки в Действующую армию. Пусть наши скромные новогодние подарки принесут с собой героическим защитникам Родины любовь и преданность всего многомиллионного, свободного советского народа.

Домохозяйки подписываются на лотерею

Активное участие в подписке на денежно-вещевую лотерею принимают женщины-домохозяйки улицы Сталина пос. Ташина. На 20 декабря среди домохозяек реализовано лотерейных билетов на сумму 690 рублей. Реализация продолжается.

Домашние хозяйки Мало-Советской улицы сдали в фонд обороны родины 380 кг. железного лома и на 3.150 рублей облигаций государственных займов.

Быстрва.

Извещение

Первомайский районный комитет партии просит эвакуированных членов и кандидатов в члены ВКП(б), проживающих в Перво-

майском районе, явиться 24 декабря к 2 часам дня в сектор партучета райкома партии.

РК ВКП(б).

От Советского информбюро
Вечернее сообщение 18 декабря

В течение 18 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 17 декабря уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери — 1 самолет.

За 18 декабря под Москвой сбито 3 самолета противника.

За 17 декабря наша авиация уничтожила и повредила 16 немецких танков, 2 бронемашин, около 730 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 28 полевых орудий с прислужкой, 5 зенитных орудий, свыше 470 повозок с боеприпасами, 2 штабных автобуса, подожгла 10 железнодорожных составов, истребила или рассеяла 3 полка вражеской пехоты.

17 декабря Сов. Информбюро сообщило о взятии нашими войсками г. Алексина. По предварительным данным при занятии города захвачены следующие трофеи: орудий — 73, танков — 6, танкеток — 2, тягачей — 7, автомобилей — 265, автоматов — 47, мотоциклов — 16, минометов — 58, пулеметов — 56, винтовок — 897, винтовочных патронов — более 700 тысяч, мин — 4 тысячи, лошадей — 110. В районе г. Алексина немцы потеряли только убитыми 1.000 солдат и офицеров.

Части генерала Белова, действующие на одном из участков Западного фронта, за один день боев захватили 31 немецкий

танк, 35 орудий, 47 автомашин, более 2.000 снарядов и много других боеприпасов.

На другом участке Западного фронта бойцы генерала Власова за день боев захватили 32 противотанковых орудия, 106 автомашин, 3 танка, 14 станковых пулеметов, склад с боеприпасами и склад с военным имуществом.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев выбили немцев из 24 населенных пунктов, истребили батальон вражеской пехоты и захватили 1 танк, 33 автомашины, 13 орудий, 15 пулеметов и много винтовок.

Экипаж танка, которым командует лейтенант Селодубов, вступил в бой с 5 вражескими танками. Отважные советские танкисты подбили 3 немецких машины, остальные обратились в бегство.

Партизаны Днепропетровской области 13 декабря взорвали недалеко от станции В. поезд с военным грузом и солдатами и отивника. Уничтожено до 40 солдат, 12 орудий, 4 танка, 15 грузовых автомашин и 7 мощных прожекторов. Партизанский отряд тов. Д. взорвал грузовую машину с немецкими солдатами в момент переезда через полотно железной дороги. Убито и ранено 17 немцев. Движение немецких воинских эшелонов было задержано на 4 часа.

Партизаны-горняки Бривого Рога минировали дорогу, по которой двигался большой обоз

немецких оккупантов. Фашисты потеряли 2 грузовика с орудиями и 3 повозки с продовольственным грузом.

Несмотря на дикое зверство и насилия, которые немецкие и итальянские оккупанты чинят над мирным населением Югославии, борьба югославских патриотов с фашистскими захватчиками все более разгорается. Даже вдоль и поперек изогавшееся германское информационное бюро в сообщении 16 декабря признает, что «внутренние районы Сербии» находятся в руках партизан. Неподалеку от Нови-Пазар партизаны наголову разбили карательную экспедицию немецких фашистов. Во время боя убито 143 и ранено 211 немцев. В районе Ужица партизаны окружили деревню, в которой немецкие штурмовики грабили местных жителей. Фашисты в панике бежали, бросая оружие. Партизаны, открыв огонь, истребили около 70 оккупантов.

Колхозники и колхозницы Советской страны с большим подъемом борются за высокий урожай 1942 года. Тысячи колхозников Алтая вышли на поля для проведения работ по снегозадержанию. В прошлом году колхозы задержали снег на площади в 919 тысяч гектаров. Теперь снегозадержание проводится на площади 1.300 тысяч гектаров. Успешно готовятся к севу машинно-тракторные станции Якутской АССР. Намская, Норбинская и другие станции уже закончили текущий ремонт тракторов.

Из вечернего сообщения 19 декабря

В течение 19 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их г. Руза, г. Таруса (юго-западнее Серпухова) и Ханино (юго-восточнее Калуги).

За 18 декабря уничтожено 5 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 18 декабря наша авиация уничтожила и повредила 28 немецких танков, 340 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 11 полевых орудий с прислужкой, свыше 100 повозок с боеприпасами, подожгла 3 железнодорожных состава, истребила и рассеяла полк вражеской пехоты и 2 взвода конницы.

Части тов. Городянского, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, разгромили и полностью уничтожили

134-ю немецкую пехотную дивизию. Умелыми маневрами и сокрушительными ударами, вынудив командование 134-й немецкой дивизии перейти к обороне, наши части окружили немцев. Все попытки фашистов прорваться на запад ни к чему не привели. 134-я немецкая дивизия уничтожена полностью. Ни одному гитлеровцу из 134-й немецкой пехотной дивизии уйти не удалось. Генерал, командующий дивизией убит. Взятые пленные.

Часть тов. Фофанова, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев освободила от немцев 4 населенных пункта и захватила 6 танков, 3 танкетки и 5 автомашин противника.

Усиленно громят врага артиллеристы войск генерала Болдина. Батарея лейтенанта Резвеева в одном бою нанесла большой урон двум батальонам вражеской пехоты, пулеметной роте и уничтожила минометную батарею. Батарея тов. Толоцко

уничтожила 6 немецких танков, 3 автомашины и 2 артиллерийских батареи противника. Обратив в бегство немецкий батальон, бойцы батареи лейтенанта Базурова захватили 8 минометов, 6 пулеметов и противотанковое орудие.

Партизанские отряды Тульской области активно помогают частям Красной Армии освобождать свои родные города и села от немецко-фашистских захватчиков. В ночь под 10 декабря 14 партизан во главе с тов. Е. устроили засаду у деревни Ш. Вскоре на дороге появился большой немецкий обоз. Партизаны подпустили фашистов на 10 — 15 метров и забросали головные подводы гранатами. Уничтожив свыше 20 вражеских солдат и взорвав несколько подвод с боеприпасами, партизаны скрылись. Неподалеку от деревни Х. партизаны обнаружили заброшенную дачу, в которой остановились немецкие разведчики — мотоциклисты. Ночью партизаны взорвали дом, уничтожив 24 фашистов.

ЖУЛИКИ И ШУЛЕРА ИЗ ИГОРНОГО ДОМА „ГИТЛЕР И К“

Известно, что хвостун Гитлер на весь мир растрезвонил о том, что 7 ноября 1941 года состоится торжественный парад фашистских войск на Красной площади в Москве. Известно также, что парад на Красной площади 7 ноября 1941 года действительно состоялся, но то был парад не разбойничьих гитлеровских орд, а парад войск Красной Армии. Получив от советских войск ряд чувствительных ударов, гитлеровские жулики перестали бахвалиться о парадах. Более того, немецкое командование вдруг совершенно переменяло тон в своих сообщениях. В последних сводках банды Гитлера уже не сообщает о продолжающемся «по плану» наступлении своих войск. Немцы заявляют о том, будто бы на Восточном фронте свирепствуют морозы и снегопады и что «продолжение военных операций на Восточном фронте и их характер обуславливаются

отныне наступлением русской зимы. Так как условия погоды не допускают больших наступательных операций, германское командование отказывается от таковых. На широком пространстве Восточного фронта происходят лишь операции местного значения».

Итак, немецко-фашистские жулики и шулера вопят, будто их наступление прервала суровая зима, морозы и снегопады.

Все это является, конечно, сплошным враньем от начала до конца, ибо веровская армия Гитлера стала получать один за другим могучие удары от Красной Армии, независимо от наступающей зимы. В самом деле, первая серьезная победа советских войск произошла в районе Ростова-на-Дону, где не было тогда ни морозов, ни снега. В районе Москвы, которой хотели овладеть немцы, но вынуждены были отступить, наступающей зимы еще не было, ибо

морозы, как правило, еще не превышали 3—5 градусов. Наоборот, погода была благоприятна для немцев. Зима началась в этом году поздно и медленно.

Дело, следовательно, не в морозах, не в «наступлении зимней погоды», а в том, что зарвавшиеся гитлеровские картежники просчитались в своих кровавых планах. А людоед Гитлер решил для «своих прогулок избрать подалее закоулков»: с Восточного фронта он уехал в Берлин, чтобы снять с себя ответственность за возможное поражение своей армии зимой этого года. Бьет сейчас немецко-фашистских захватчиков не «ужасный мороз», но наша доблестная Красная Армия. Морозы же, настоящие русские морозы, еще впереди.

Что же касается так называемых «операций местного значения», то об этом следует заметить следующее. Когда гитлеровские войска заняли Ростов,

то они раструбили на весь мир об этом, как о величайшей победе, открывшей им путь на Кавказ. Когда же Красная Армия вырвала Ростов у немецко-фашистских захватчиков, то немецкое командование лепечет что это-де «операция местного значения». Когда гитлеровские войска заняли Тихвин, то они раструбили на весь мир об этом как о величайшей победе, поставившей в критическое положение ленинградские войска. Когда же Красная Армия вырвала Тихвин у немцев, то немцы командование лепечет теперь, что это-де «операция местного значения». Когда фашисты захватили Елец, то они оповестили мир, что это крупнейшая их победа. Когда же наши части вырвали Елец у гитлеровцев, то они опять лепечут об «операции местного значения».

Мелкие шулера из игорного дома «Гитлер и К»...

Бюроинформбюро.

Заявление тов. Литвинова на пресс-конференции

Вашингтон, (ТАСС). На пресс-конференции в советском посольстве присутствовали многие представители американских газет и радиостанций, а также представители английской, канадской, латино-американской и китайской печати. В своем выступлении тов. Литвинов кратко изложил события последних шести месяцев. Он указал, что предательское нападение Гитлера дало ему преимущество, основанное на неожиданности нападения, однако, планы Гитлера были построены на «целой серии просчетов в отношении военной мощи и морального состояния Советского Союза».

«Нападение без предупреждения еще до объявления войны, а иногда даже под прикрытием дипломатических переговоров,— продолжал Литвинов,— это то новое, что державы оси внесли в международную жизнь. Такая тактика дает нападающим значительные первоначальные преимущества. Американский народ всего лишь несколько дней тому назад испытал, что это означает».

Гитлер, сказал он, бросил всю свою чудовищную машину против Советского Союза, окружив значительную часть его территории и заставив Красную Армию эвакуировать промышленные районы, в то время, как Гитлер возмещал германские потери при помощи всей мощной промышленности Германии, Австрии, Чехословакии, Бельгии, Франции и других оккупированных стран. «В течение пяти с половиной месяцев Красная Армия без помощи извне устояла перед всем давлением Германии с ее мощными резервами и ресурсами. Вполне естественно, что мы приветствовали бы создание в каком-либо районе Европы второго фронта, который оттянул бы часть вооруженных сил Гитлера и дал бы нам минуту передышки. Мы никогда не жаловались и никогда не предъявляли каких-либо требований к нашему союзнику Англии, чтобы она создала такой фронт, но мы учи-

тывали английские заверения относительно невозможности трудности и преждевременности вторжения на континент».

«Гитлер,— заявил далее Литвинов,— является главным виновником нынешней войны, вдохновляющим всю шайку. Уничтожение Гитлера положило бы всем им конец».

Далее тов. Литвинов указал, что не следует принимать всерьез циркулирующие за последнее время слухи о том, будто бы Гитлер решил прекратить крупные военные действия на Востоке. Лишь обстоятельства, выходящие за пределы контроля Гитлера, могут положить конец его активности. «Советское Верховное Командование не намерено дать Гитлеру возможности провести эту зиму в тепле. Мы намерены сломить его чудовищную машину и ее создателей. Мы считаем, что никто не может сделать этого за нас или же без нас, и мы оказали бы плохую услугу своим союзникам по общему делу, если бы мы в настоящее время хотя бы на одну минуту ослабили свои усилия в этом направлении».

«За последние несколько дней,— сказал Литвинов,— поле сражения распространяется на все континенты. Даже для тех, кого на политическом языке называют ребенком или слепым, должно быть ясно, что все то, что происходит в настоящее время, является результатом широкой конспирации кучки международных гангстеров, называющих себя державами оси и поставивших своей целью грабить все страны и поработить их народы. Очертания этого заговора появились при заключении так называемого антикоминтерновского пакта. Против небольшой кучки заговорщиков, поработивших свои собственные народы, поднялся весь остальной мир. В настоящее время в различных частях света мы имеем отдельные секторы одного великого поля сражения. В этой борьбе против международных гангстеров тяжелое бремя выпало на долю

Советского Союза, Англии и Соединенных Штатов. Мы горды и счастливы тем, что считаем себя союзниками вашей великой страны. Я вполне уверен в том, что полное взаимопонимание существует или же будет достигнуто между этими тремя союзниками относительно того, кто из них должен сосредоточить наибольшие свои усилия и энергию на том или ином секторе, и что в этом они будут руководствоваться интересами общего дела. Все мы находимся на одном и том же корабле и, либо мы вместе погибнем, либо вместе восторжествуем над величайшим злом нашего времени, над духом агрессии, международного бесчестия и варварства. И мы восторжествуем».

В заключение Литвинов заявил: «То, что я сказал, имеет целью служить вступлением к вашим вопросам. Надеюсь, что

вы простите меня, если я разочарую вас тем, что не отвечаю на все вопросы, которые вас интересуют. Я понимаю, что готово сорваться с языка многих из вас, но, как вы знаете, наши противники еще более жадно прислушиваются к моим ответам».

Один из корреспондентов сразу же высказал предположение, что послал ответ на вопрос, «который готов сорваться с наших языков». Литвинов с ним согласился.

Затем последовал оживленный обмен вопросами и ответами, охвативший широкий круг международных событий. Корреспонденты не настаивали, когда Литвинов отказывался отвечать на некоторые вопросы, имеющие, как он указывал, стратегическое значение.

Пресс-конференция прошла в исключительно дружественной обстановке.

Война на Тихом океане

Нью-Йорк, 18 декабря. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед пресс из Манилы, японские военно-воздушные силы 16 декабря на рассвете атаковали военную базу Олонгапо (остров Лусон). В остальных районах Филиппин наблюдается затишье. Военные обозреватели полагают, что японцы, очевидно, перебрасывают новые войска и снаряжение в пункты близости от Филиппинских островов.

Манильский корреспондент агентства Ассошиэтед пресс

сообщает, что 17 декабря в 11 часов 40 минут по местному времени было опубликовано военное комюнике, в котором говорится, что на суше положение без перемен. Военный обозреватель газеты «Нью-Йорк таймс» Болдуин заявляет, что японцы на Тихом океане продемонстрировали значение авиации. При помощи своей авиации японцы добились успехов. Однако воздушные силы Англии и Америки могут, в конечном счете, свести эти успехи на-нет.

Подпольная радиостанция в Австрии

В Лондоне получены сведения о том, что подпольная радиостанция в Австрии 16 декабря обратилась ко всем австрийским солдатам, рабочим и крестьянам с призывом примкнуть к подпольному движению против гитлеровского фашизма

и освободить страну от немцев. Диктор радио рекомендовал своим слушателям установить контакт с австрийскими солдатами, прибывшими с Восточного фронта и скрывающимися в лесах (ТАСС).

НАШ ДОЛГ — ПОМОЧЬ РОДИНЕ

Борясь за досрочное выполнение годовой производственной программы, рабочие железнодорожного цеха Первомайского завода неустанно повышают нормы выработки, усиливают производственный подъем. Рабочие цеха железной дороги работают сейчас ритмично и четко. Здесь сгущается деловая атмосфера. Повседневно укрепляется и трудовая дисциплина. Нет больше простоев станков, каждый работает своим инструментом.

В борьбе за выполнение и перевыполнение норм рабочие цеха показывают хорошие образцы производительности труда. Так, слесаря Кандурин А., Мурзин П. и Сурусин А. выполняют производственные задания на 150—160 проц. Их работа богата производственным опытом, который они передают молодым рабочим. Точарь Барковский В. выполняет нормы на 140—150 проц., котельщик Соколин И.—на 132 проц.

Успех в своей работе они объясняют просто:

— Стараемся работать, не покладая рук, не забываем никогда о нашем долге — помочь родине быстрее разгромить немецких оккупантов.

А. Мурзин.

Подписка прошла успешно

С большим подъемом прошла реализация билетов денежно-вещевой лотереи среди работников Кавказского лесничества. Лесничий тов. Балкова Н. И. подписалась на 150 рублей, пом. лесничего Грошев А. И.—80 рублей. Пример высокой сознательности показал лесник Карьков А. В. При месячном заработке в 110 рублей он подписался на 100 рублей. При подписке он заявил: свои деньги я вношу на укрепление родины, чтобы быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков.

За 15 минут на лотерею подписались все работники лесничества. Они дали на финансирование мероприятий 820 рублей.

С. Снягини.

С большой любовью

Медицинские работники нашего района с радостью прослушали сообщение о проведении Народным Комиссариатом Финансов СССР денежно-вещевой лотереи. На собраниях и митингах оформлялась подписка. Ею охвачены все работники.

На 18 декабря подписка среди медицинских работников района достигла суммы в 5 370 рублей. На 390 рублей подписались главврач Первомайской больницы Шубаков В. В., на 200 рублей—Певницкий Н., на 110 рублей—Сенков.

Г. Чугунов.

За отв. редактора
И. ЮДОЧКИН.